

**ПОЗИЦИЯ****Берегись, бюрократ**

**С БОРЬБЫ** с бюрократическими препонами начал в Тобольске заседание президиума Госсовета Дмитрий Медведев, выступивший в защиту малого бизнеса.

Избранный президент предложил воспретить надзорно-контролирующим органам посещать с проверками малые предприятия даже в случае жалоб на их деятельность. Инспекторы могут прийти в компанию, только если есть судебный акт и прокурорское решение.

— Думаю, это решение вызовет у ряда сотрудников санэпиднадзора, пожарных органов, милиции сложные эмоции, если не сказать — прединфарктное состояние. Потому что зарабатывают они на этом большие деньги — легально и нелегально, — сказал Дмитрий Медведев.

Причем первая проверка должна заканчиваться не штрафом, а предписаниями. По словам Д. Медведева, «чудовищный набор бюрократических препон стимулирует взяточничество. И на стадии открытия предприниматели вынуждены проходить целый ряд согласований — надзор за бизнесом происходит по 45 направлениям под руководством около тридцати ведомств. Иными словами, получилась цивилизованная форма взятки».

В итоге малый бизнес развивается крайне медленно и его вклад в ВПП не превышает 17 процентов. Хотя на сегодня в России действуют 1,1 миллиона малых предприятий и 3,4 миллиона индивидуальных бизнесменов, до президентских цифр о доле среднего класса — 60–70 процентов к 2020 году — еще далеко.

Идеи Дмитрия Медведева всем по душе. Мы должны проявить волю и решиться на этот радикальный шаг — таков смысл речей глав субъектов и членов правительства. А губернатор же Ямalo-Ненецкого автономного округа Юрий Неселов даже немного испугал Дмитрия Медведева своей решительностью: «Давайте сейчас поручение губернаторам. Я у себя в регионе быстро порядок наведу».

Законопроект, связанный с проверкой малых предприятий, уже разработан Минэкономразвития, и не исключено, что будет принят Госдумой во время весенней сессии, пообещал вице-премьер Александр Жуков. В общем, на заседании президиума Госсовета члены правительства, губернаторы подняли много проблем, за решение которых им предстоит взяться в самое ближайшее время. В любом случае у чиновников нет выхода — до 2020 года зерна малого бизнеса должны дать всходы в виде подавляющего количества успешных и самодостаточных граждан, считающих себя средним классом.

## В областном парламенте Владимир Шмаков намерен заниматься денежными вопросами **ДЕПУТАТСКОЕ КРЕЩЕНИЕ**



ФОТО ВАЛЕРИЯ ИВАНОВА

**В ДЕПУТАТСКОМ КОРПУСЕ** Законодательного собрания Челябинской области пополнение. На состоявшемся 27 марта заседании ЗСО председатель регионального парламента Владимир Мякуш вручил депутатское удостоверение и значок недавно избранному депутату от Магнитогорска вице-президенту по финансам и экономике ООО «Управляющая компания ММК» Владимиру Шмакову.

Владимир Мякуш поздравил своего нового коллегу с убедительной победой на выборах, пожелал ему успехов в законотворческой деятельности.

Как рассказал корреспонденту «ММ» Владимир Шмаков, он пока до конца не определился, в каком из комитетов будет работать. Но, скорее всего, это будет комитет по бюджету и налогам (в нем работал предшественник Шмакова — вице-президент ОАО «ММК» Андрей Морозов, избранный депутатом Госдумы).

— Это направление деятельности близко мне, — признался Владимир Шмаков, — на этом месте я смогу принести наибольшую пользу. Первые впечатления от работы в Законодательном собрании и во фракции «Единая Россия» положительные, работы впереди много, и это радует, — добавил он.

Напомним, что Владимир Шмаков на довыборах по Промышленному избирательному округу № 22 в Магнитогорске, что состоялись вместе с выборами президента Российской Федерации второго марта, был избран депутатом подавляющим большинством голосов.

Законодательное собрание в связи с избранием депутатами Госдумы покинули также трое «единороссов» — Светлана Ишмурова, Дмитрий Вяткин и Александр Берестов. Довыборы по Златоустовскому, Коркинскому и Центральному округам Челябинска пройдут в октябре текущего года.

ГАЛИНА ИВАНОВА,  
собкор «ММ» в Челябинске.

## Чемпионов побили их же оружием

**ХОККЕЙ**

**НУ ЧТО ЖЕ**, наши переживания закончились. Не выиграв в полуфинальной серии ни единого матча у ярославского «Локомотива», «Металлург» де-факто сложил с себя чемпионские полномочия. Де-юре это произойдет, когда определится новый обладатель золотых медалей.

В четверг Магнитка третий раз подряд уступила «Локо», на сей раз в Ярославле с результатом 1:2. «Железнодорожники» победили «металлургов» их же оружием — буллитами (основное и дополнительное время матча завершилось вничью — 1:1). Грустным получился юбилей капитана команды Равиля Гусманова. Он провел сотый матч в составе «Металлурга» в сериях плей-офф, отметил это событие заброшенной шайбой (Равиль на 28-й минуте искусно подправил шайбу в ворота после «выстрела» от синей линии защит-



ФОТО АНАРГЕР СЕРЕБРИКОВА

ника Мартина Штрабака), но в одиночку «вытащить» Магнитку, естественно, не смог. Более того, по иронии

судьбы, позавчера именно после не реализованного Гусмановым буллита команда завершила сезон...

Надо признать, что полуфинальную серию наш клуб провел, мягко говоря, не по-чемпионски. «Локомотив», на-

верное, третий поединок с «Локомотивом», «последний шанс», как именовали его болельщики-оптимисты, превратился для Магнитки в последний матч.

Прочем, посыпать голову пеплом не стоит. Естественно, сейчас, после трех поражений кряду, легко будет критиковать главного тренера Валерия Постникова. Однако следует учесть, что легендарный для хоккейной Магнитки наставник, возглавивший команду в конце декабря, все же удержал команду «на плаву», выиграл с ней Кубок европейских чемпионов, поднялся на второе место в регулярном чемпионате суперлиги, а в серии плей-офф, пусть и с огромным трудом и при помощи неизвестного фарта, добрался до полуфинала.

Сезон для «Металлурга» завершен. Прошел он явно не зря. Впереди — новые высоты. Чтобы их успешно штурмовать, подготовку команде нужно начинать уже сейчас.

ВЛАДИСЛАВ РЫБАЧЕНКО.